

# જાન્યૂન આંધી નગર

## NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 8 \* Issue No. 295 \* Date: 23.08.2022, Tuesday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

# ઉત્તર અને પુર્વ ભારતમાં ભારે વરસાદ, ૬૦ લોકોના મોત

## આગામી દિવસોમાં ભારે વરસાદની આગાહી, આવી સ્થિતિમાં સ્થિતિ વધુ બગડવાની સંભાવના છે

નવીદિલ્હી,તા.૨૨  
દેશના અનેક વિસ્તારોમાં ભારે વરસાદ થઈ રહ્યો છે. આ વરસાદને કારણે પહાડી વિસ્તારોથી લઈને મેદાની વિસ્તારો સુધી લોકો પરેશાન થઈ રહ્યા છે. છેલ્લા ત્રણ દિવસમાં હિમાચલ પ્રદેશ, ઉત્તરાખંડ અને ઓડિશામાં વરસાદને કારણે પૂર અને ભૂસ્ખલન જેવી ઘટનાઓમાં ૫૦થી વધુ લોકોના મોત થયા છે. હિમાચલ પ્રદેશ અને ઉત્તરાખંડ સૌથી વધુ પ્રભાવિત છે. એકલા હિમાચલ પ્રદેશમાં ૩૬ લોકોના મોત થયા છે. હિમાચલ પ્રદેશ ઉપરાંત ઉત્તરાખંડ, જમ્મુ-કાશ્મીર, ઓડિશા અને ઝારખંડ જેવા રાજ્યોમાં ભૂસ્ખલન



લોકોના મોત થયા છે. રાજ્યના ડિપાર્ટમેન્ટ મેનેજમેન્ટ વિભાગના ડિરેક્ટર સુદેશ કુમાર મોખાએ જણાવ્યું કે ૧૦ લોકો ધાયલ પણ થયા છે. એવી પણ માહિતી આપવામાં આવી છે કે પૂરમાં ગુમ થયેલા ૫ લોકો હજી સુધી મળ્યા નથી. રાજ્યમાં ૩૨૨ રસ્તાઓ

પ્રભાવિત છે, જ્યાં પાણી ભરાઈ જવાની સમસ્યા ઉભી થઈ છે. દેહરાદૂનના માલદેવતા વિસ્તાર સોંગ નદીના વહેણને કારણે પૂરથી પ્રભાવિત થયો હતો. દહેરાદૂનથી જોલી ગ્રાન્ટ એરપોર્ટને જોડતો ફલાયઓવર પૂરમાં ધોવાઈ ગયો હતો અને કેટલાક ગામોનો સંપર્ક પણ તૂટી ગયો હતો. ખેત ગામમાં વાદળ ફાટવાના કારણે સાત લોકોના મોતની આશંકા છે. પૂર અને વરસાદને કારણે મંડી અને કુલ્લુ જિલ્લામાં શાળાઓ બંધ કરી દેવામાં આવી છે. દરમિયાન, ઓડિશામાં ભારે વરસાદને કારણે આવેલા પૂરને કારણે રાજ્યના ઘણા દરિયાકાંઠાના વિસ્તારો સંપર્ક કપાઈ ગયા છે. ભારે વરસાદને કારણે દીવાલો ધરાશયી થવાની અલગ-અલગ ઘટનાઓમાં ઓછામાં ઓછા ૮ લોકોના મોત થયા છે. દરમિયાન, મુખ્યમંત્રી

## કેન્દ્રીય મંત્રી નીતિન ગડકરીએ વિકાસ કાર્યોમાં ટીલ બદલ પોતાની જ પાર્ટીની સરકારને ઘેરી

નવીદિલ્હી,તા.૨૨  
ભારતીય જનતા પાર્ટીના નવા સંસદીય બોર્ડ અને કેન્દ્રીય ચૂંટણી સમિતિના સભ્યોના નામની જાહેરાત કરવામાં આવી હતી. નીતિન ગડકરીને પાર્લામેન્ટરી બોર્ડમાંથી આઉટ અને દેવેન્દ્ર ફણવીસને સેન્ટ્રલ ઇલેક્શન કમિટીમાં ઈન કરવામાં આવ્યા. બંને નાગપુરથી આવે છે અને સૌથી શ્રેષ્ઠ પ્રદર્શન કરતા મિનિસ્ટરને ભાજપના અતિ મહત્વના બોર્ડમાંથી હટાવાતા આશ્ચર્ય થયું હતું.

હવે નીતિન ગડકરીની નારાજગી પણ સામે આવી રહી છે. એસોસિયેશન ઓફ કન્સલ્ટિંગ સિવિલ એન્જિનિયર્સ દ્વારા આયોજિત એક કાર્યક્રમ, એ નએ ટીસીઓ એન ૨૦૨૨માં મુખ્ય અધિકારી તરીકેના તેમના સંબોધનમાં તેમની નારાજગી સ્પષ્ટપણે જણી રહી હતી.

કેન્દ્રીય પરિવહન મંત્રી નીતિન ગડકરીએ વિકાસ કાર્યોમાં ટીલ બદલ પોતાની જ પાર્ટીની સરકારને ઘેરી હતી. તેમણે કહ્યું,

આ હતાશા તેમણે પોતાના સંબોધનમાં અલગ રીતે પણ વ્યક્ત કરી છે. ગડકરીએ કહ્યું, 'નિર્માણ ક્ષેત્રે સમય ખૂબ જ મહત્વપૂર્ણ છે. સમય મુલ્યવાન છે. પરંતુ સરકારની સૌથી મોટી સમસ્યા એ છે કે તે સમયસર નિર્ણયો લેતી નથી. ભારતમાં બાંધકામ ક્ષેત્રનું ભવિષ્ય ઉજ્જવળ છે.

આ માટે આપણે વિશ્વની નવી ટેકનોલોજીને આત્મસાત કરવાની જરૂર છે. આપણે બાંધકામ માટે વપરાતી સામગ્રીના વિકલ્પો પણ શોધવાની જરૂર છે, જેથી ઘણાવસ્તુ સાથે સમાધાન કર્યા વિના કિંમતમાં ઘટાડો કરી શકાય. ગડકરીએ કહ્યું, 'અમારી પાસે પૈસાની કોઈ અછત નથી. બેંક જરૂરિયાત મુજબ પૈસા આપવા તૈયાર છે. સવાલ માનસિકતાનો છે. પ્રોજેક્ટ્સ બનાવવામાં આવે છે. પરંતુ તેઓ સમયસર પૂર્ણ કરી શકતા નથી. આ ક્યારેક દુઃખ આપે છે. હું એ વાત પર ધ્યાન આપું છું કે જ્યારે પ્રોજેક્ટ તૈયાર થઈ રહ્યો હોય તો તે સમયસર કેવી રીતે પૂરો થાય,

તેની તૈયારી પણ જોવી જોઈએ. હાલમાં અમે ટોલમાંથી એક વર્ષમાં ૪૦ હજાર કરોડની કમાણી કરીએ છીએ. ૨૦૨૪ સુધીમાં તે વધીને ૧ લાખ ૪૦ હજાર કરોડ થઈ જશે. આવી સ્થિતિમાં પ્રોજેક્ટને સમયસર પૂર્ણ કરવાની જરૂરિયાત સમજવી જરૂરી છે.

આ કાર્યક્રમમાં પોતાના સંબોધનમાં કહ્યું, નીતિન ગડકરીએ એ પણ કહ્યું કે રસ્તાઓના સુધારણા અને નવા રસ્તાઓ જે તેમના મંત્રાલય દ્વારા તૈયાર કરવામાં આવી રહ્યા છે, તેના દ્વારા ક્યાંથી ક્યાં કેટલા સમયમાં પહોંચી શકાશે. ગડકરીએ કહ્યું કે દિલ્હીથી ચંદીગઢ અઢી કલાકમાં, દેહરાદૂન બે કલાકમાં, હરિદ્વાર બે કલાકમાં, જયપુર બે કલાકમાં, મેરઠ ૪૦ મિનિટમાં, કટરા ૬ કલાકમાં, અમુતસર ૪ કલાકમાં, શ્રીનગર ૮ કલાકમાં, મુંબઈ ૧૨ કલાકમાં પહોંચી શકાય છે.

ગડકરીએ એમ પણ કહ્યું કે બેંગલોરથી ચેન્નાઈ ૨ કલાકમાં અને લખનૌથી કાનપુર ૩૫ મિનિટમાં પહોંચી શકાય છે.

## શાહનવાઝ હુસેનને સુપ્રીમ કોર્ટ તરફથી રાહત દુષ્કર્મનાં કેસમાં એફઆઈઆર નહીં નોંધાય, સુપ્રીમે હાઈકોર્ટના આદેશ પર રોક લગાવી



કહ્યું છે. દિલ્હી હાઈકોર્ટમાં જસ્ટિસ આશા મેનનની બંધે પોલીસને પીડિત મહિલા દ્વારા થોડા વર્ષો પહેલા કરવામાં આવેલી ફરિયાદમાં કેસ નોંધવાનો આદેશ આપ્યો હતો. દિલ્હી હાઈકોર્ટમાં તમામ તથ્યોને જોતાં સ્પષ્ટ થાય છે કે, આ કેસમાં કેસ દાખલ કરી એફઆઈઆર નોંધવામાં પોલીસ તરફથી સંપૂર્ણ અનિચ્છા હતી. હાઈકોર્ટે કહ્યું કે, પોલીસ દ્વારા નીચલી કોર્ટમાં રજૂ કરવામાં આવેલ અહેવાલ અંતિમ રિપોર્ટ નથી. જાન્યુઆરી ૨૦૧૮માં દિલ્હીમાં રહેતી એક મહિલાએ નીચલી કોર્ટમાં અરજી કરીને હુસેન સામે બળાત્કારનો કેસ દાખલ કરવાની અપીલ કરી હતી. મહિલાએ આરોપ લગાવ્યો હતો કે, શાહનવાઝ હુસેનને છતરપુર ફાર્મ હાઉસમાં તેની સાથે બળાત્કાર કર્યો હતો અને જાનથી મારી નાખવાની ધમકી આપી હતી.

## ભાજપે આમ આદમી પાર્ટીને તોડવા બદલ સીબીઆઈ અને ઈડીના તમામ કેસ બંધ કરવા માટે ઓફર આપી છે. : સિસોદિયા

નવીદિલ્હી,તા.૨૨  
દિલ્હીના નાયબ મુખ્યમંત્રી મનિષ સિસોદિયાએ ભાજપ પર મોટો આરોપ લગાવ્યો છે. સિસોદિયાએ કહ્યું કે તેમને ભાજપ તરફથી ઓફર મળી છે. દિલ્હીના ડેપ્યુટી સીએમએ દાવો કર્યો છે કે ભાજપે તેમને આમ આદમી પાર્ટીને તોડવા બદલ સીબીઆઈ અને ઈડીના તમામ કેસ બંધ કરવા માટે ઓફર આપી છે. મનિષ સિસોદિયાએ આજે સવારે એક ટ્વીટ કરીને

આ બધા વચ્ચે ભાજપના નેતા કપિલ મિશ્રાએ મનિષ સિસોદિયાને જવાબ આપતા ટ્વીટ કરીને કહ્યું કે 'જિંદગીભર ઓરંગઝેબની ઈબાદત કરી અને ચોરી તથા લાંચમાં જેલ જવાનો સમય આવ્યો તો મહારાષ્ટ્રા પ્રતાપ દરવાજા સુધી જાય છે. બીજા બાજુ કોંગ્રેસે પણ મનિષ સિસોદિયાના રાજીનામોની માંગણી કરતા કહ્યું કે આ મુદ્દો આ બહારની નીતિનો છે અને આપે શિક્ષણ નીતિની ચર્ચાની આડમાં તેને 'છૂપાવવા'નો પ્રયત્ન રોકવો જોઈએ.

## જમ્મુ-કશ્મીરમાંથી ૧૦-૧૨ કિલો આઘડી મળી આવ્યું

જમ્મુ,તા.૨૨  
જમ્મુ-કાશ્મીરમાં આજે સોમવારે આતંકવાદીઓનું એક મોટું પડયંત્ર નિષ્ફળ ગયું છે. પોલીસના ચોક્કસ ઈનપુટ્સ પર ત્રાલના બેહડુંડ વિસ્તારમાંથી લગભગ ૧૦-૧૨ કિલો આઘડી મળી આવ્યો છે. પોલીસ અને સેના તેને નિષ્ક્રિય કરવાની કવાયતમાં લાગી છે. મહત્વનું છે કે, આ આગાઉ શ્રીનગરના પ્રખ્યાત નિશાત ગાર્ડનની બહાર અચાનક વિસ્ફોટ થયો હતો, જેના કારણે આ અકસ્માતમાં એક નાગરિક ધાયલ થયો હતો. અધિકારીઓએ આ માહિતી આપી હતી. તેમણે કહ્યું કે વિસ્ફોટ ફોરશોર

રોડ મુગલ ગાર્ડનની બહાર દાલ તળાવના કિનારે થયો હતો. આ વિસ્ફોટમાં એક નાગરિક ધાયલ થયો હતો. નોંધનીય છે કે, રવિવારે સૈન્યના જવાનોએ રાજૌરી જિલ્લામાં નિયંત્રણ રેખા નજીક એક ઉચ્ચ પ્રશિક્ષિત લશ્કર-એ-તૈયબાના માર્ગદર્શકની ધરપકડ કરી હતી. જેણે પાકિસ્તાન આર્મીના ગુપ્તચર એકમ માટે પણ કામ કર્યું હતું. અધિકારીઓનું કહેવું છે કે, પાકિસ્તાન અધિકૃત કાશ્મીરના સબજકોટ ગામનો રહેવાસી ૩૨ વર્ષીય તબરીક હુસેન જ્યારે નિયંત્રણ રેખા પાર કરવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યો હતો ત્યારે તેની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. તેના કહેવા પ્રમાણે છ વર્ષમાં બીજી વખત તેની ધરપકડ કરવામાં આવી છે. અધિકારીઓના જણાવ્યા અનુસાર છેલ્લી વખત જ્યારે તે અને તેનો ભાઈ ૨૬ મહિના સુધી જેલના સળિયા પાછળ હતા ત્યારે તેમને અમુતસરની અટારી-વાઘા બોર્ડરથી પાકિસ્તાન મોકલવામાં આવ્યા હતા. આ વખતે તેની પાસે ફિદાયીન હુમલો કરવાની યોજના હતી. તેમના કહેવા પ્રમાણે જ્યારે સેનાએ તેમની ધાયલ હાલતમાં ધરપકડ કરી ત્યારે તેણે ભૂમો પાડી, હું મરવા આવ્યો છું, મારી સાથે દગો કર્યો. ભાઈ, મને અહીંથી બહાર કાઢો. અધિકારીઓએ જણાવ્યું કે, તેના પ્રાઈવેટ પાર્ટ અને બગલના વાળ સાફ કરવામાં આવ્યા છે. જો આતંકવાદીઓ જ્યારે આત્મઘાતી મિશન પર હોય છે ત્યારે કરે છે. આ પહેલા રાજૌરીના વરિષ્ઠ પોલીસ અધિક્ષક મોહમ્મદ અસલમે કહ્યું હતું કે, નોશેરા સેક્ટરના સહર મકરી વિસ્તારમાં નિયંત્રણ રેખાની ફિદાયીન હુમલો કરવાની યોજના રજા કરી રહેલા સૈન્યના જવાનોએ એક ઘુસણખોરની શંકાસ્પદ હિલચાલ જોઈ અને તેણે તેને પડકાર્યું, ત્યારબાદ તેણે ઘોડાપગલું શરૂ કર્યું હતું. જોકે ભારતીય સેનાને તેને દબાવી લીધો હતો.





